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Тема: Площади геометрических фигур. 

    Цель: Расширить и углубить представление учащихся об измерении площадей, закрепить знание формул площади прямоугольника, квадрата, треугольника, научить применять эти формулы при решении на доске и в тетради. 
1. Проверка выполнения домашнего задания : 

а) № 456 (стр. 120 учебника) (проверка через кодоскоп)  

    Сколько потребуется кафельных плиток квадратной формы со стороной 15 см, чтобы облицевать ими стену, имеющую форму прямоугольника со сторонами 3м и 2,7м? 

                                               Решение:  

    Дано:                                                 2
    А=15 см         а=0,15 м     1. Sкв. =а    2                             2
    Н=3 м             h=3 м              Sкв.=0,15=0,0225(м  )- площадь одной плитки. 
                                                                                                      2                                                                                                                                                                           
    В=2,7 м          b=2,7 м       2. Sпр.=b*h     Sпр.=3*2,7=8,1(м  )- часть стены. 

                                           3.  h=Sпр./Sкв.   h=8,1/0,0225=8100/225=360(шт.) 

     Ответ: Потребуется 360 шт. кафельных плиток. 
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПЛОЩАДЕЙ ГЕОМЕТРИЧЕСКИХ ФИГУР – одна из древнейших практических задач. 

    Ещё древние греки умели правильно находить площади треугольников. 

    б) Давайте вспомним: какая величина называется площадью? 
ПЛОЩАДЬЮ  называется величина, характеризующая размер геометрических фигур. 

    в) Что принимается за единицу площади? 

    За единицу измерения  площади принимается квадрат, сторона которого равна единице измерения отрезков. 

    г)  Давайте повторим : 

    1)  По какой формуле находим площадь квадрата? 

                                                 2 

                                         S = а 

    2)  По какой формуле находим площадь прямоугольника? 

                                         S = b*h 

    3)  По какой формуле находим  площадь треугольника? 

                                         S = 1/2*а*h 

    А сейчас перейдём к решению задач : 

       Задача № 1.  Административное здание завода УВМ занимает площадь прямоугольника со сторонами 75 м и 12 м. Определите площадь земли, занятую под застройку административного здания завода УВМ? 
    А = 75 м                  S = а*h                  2
    B = 12 м                  S = 75*12 =900 (м ) 

    S = ?
                                      Самостоятельно 

                                      (Рисунок стены) 
    Задача № 2.   Сколько потребуется облицовочных плиток для облицовки  
                                                                                             2 
боковой стены дома, если площадь одной плитки 1 дм, длина стены 12 дм, а высота – 30 дм? 

    а)  Чему равна площадь прямоугольника? 
    Площадь прямоугольника равна произведению его смежных сторон. 

    Обе стороны должны быть выражены в одних и тех же линейных единицах. 

    б)  Повторить задачу и записать условие. 

                  2 
    S = 1 дм                     S = 1 дм                     S = b*h 

    b = 12 м                     b = 120 дм
    h = 30 м                     h = 300 дм 

    n – число плиток. 

                                          Решение : 

1. Площадь стены  S = b*h                             2
                                      S = 120*300 = 36000 (дм ) 

    2.  Число плиток 

    Если площадь каждой облицовочной плитки составляет квадратный дм, то полученное деление укажет число плиток, нужное для облицовки.

    n = Sпр/Sпл = 36000/1 = 36000 (шт) 

    Ответ : 36000 плиток потребуется. 
    Какой же завод можно сделать? 

    Площадь фигуры, составленная из непересекающихся фигур, равна сумме их площадей. 

    В предыдущей задаче речь шла о квадратных плитках. 

                                                                              2 

    А чему же равна площадь квадрата?    S = а 

    Задача № 3.  Стороны двух участков земли квадратной формы равны 100 м и 150 м. Найдите сторону квадратного участка земли, площадь которого равна сумме площадей этих участков?                          2
    а = 100 м                                                          1) Sа = а    2                               2
    b = 150 м                                                              Sа = 100 = 10000 (м )
                                                                                            2 

                 x-?                     a                                                                                2) Sb = b    2                               2
                                                                                   Sb = 150 = 22500 (м )
                             x     Sb                                     3) S = Sа + Sb                                           2     
                  S=Sa+Sb                                                    S = 10000+22500=32500 (м ) 

                                                                                       2                   2 

                                                                                                                                  4) S = х          х = S        х =[image: image1.png]


S 

                                                                              х = [image: image2.png]


32500 = 180 (м) 

    Ответ : сторона квадрата равна 180 м 
    Очень устали? Сядьте ровно и послушайте интересную задачу. 

Рисунок танка на доске. 

    Задача № 4  Танк легкого типа весом 68800 H. Ширина его гусениц 0,35м, длина части гусениц, соприкасающихся с грунтом 2,05м (с каждой стороны).                                                  2
    Какое давление оказывает танк на 1 дм рабочей части гусениц? 
    Разберем условие задачи. 

   а) нам известно, что танк весит 6880 кг 

      Р=6880 кг 

   б) ширина его гусениц 0,35 м 

   в) Длина части гусениц, соприкасающихся с грунтом 2,05 м 

     b=0, 35 м                            2
   г) Найти давление на 1дм   площади 

     р-? 

   д) Сделаем рисунок к задаче. 
Длина и ширина разные, значит, площадью опоры служит прямоугольник. 

a    
                                       Как найти давление?
a                                      Вес разделить на площадь опоры.
p = 6880 H                      P = 68800 H 
а = 0,35 м                        а = 3,5 дм                      p = P/Son 

p = 2,05 м  2                     b = 20,5 дм 

p – на 1 дм
1. Sпр = а*b                           2
Sпр = 3,5*20,5 = 71,75(дм )          2
2. Sоп = 2*Sпр =2*71,75 = 143,5(дм ) 
3. p = P/Sоп                              2
р = 68800/143,5 = 480(Н/дм ) 

                           2
    Ответ :  Танк оказывает давление 480 Н/дм 

А сейчас откройте дневники и запишите домашнее задание. 

    Домашнее задание: 

1) по опорным конспектам повторить формулы площадей. 

2) Задача № 457 стр.120 учебника.      

Найдите сторону квадрата, площадь которого равна площади прямоугольника со сторонами 8м и 18м (аналогично задаче № 3, решённой в классе) 
                                    (Рисунок к задаче на доске) 
Задача :  Через поле, имеющее форму прямоугольника ABCD должна пройти железная дорога. Известно, что АВ = 125м, ВС = 72,5м, AL = KC = 114,6м. 

Вычислите площадь отчуждаемой полосы BLDK. 

Прежде, чем перейдём к решению задачи, давайте вспомним: 

1) Каким свойством обладают противоположные стороны прямоугольника? 
Противоположные стороны прямоугольника попарно равны. 

2) Какое свойство площадей мы знаем для равных фигур? 
Равные фигуры имеют равные площади. 

      3) Из каких многоугольников состоит прямоугольник ABCD? 

Из двух равных треугольников и параллелограмма. 

      4) Чему равна площадь треугольника? 

S = 1/2 (а*h) 

     5) запишем  условие.                            K                  114.6                                    
     6) нанесём данные на рисунок.   D                                                     C
       ABCD - прямоугольник
      
       АВ = 125м                                                                                                             
       ВС =  72,5м                               72.5                                                      72.5

           AL = KC = 144м
                                                               A                            125        L         B
         Найти : S                                                                                        
1) SABCD = SADL+ SBLDK + SBCK 

2) DAL = BCK (по 2 катетам прямоугольного треугольника) следовательно S = S 
3) SBLDK = SABCD = 2*SDAL 
4) SABCD = AB * BC                                 2
SABCD = 125*72,5 = 9062,5 (м )

5) SDAL = 1/2* DA * AL                          2
SDAL = 1/2* 114,6 * 72,5 = 4154,25 (м )                                                                                                     
                                                            2
6) 2SDAL = 2* 4154,25 = 8308,5 (м )
                                                               2
7) SBLDK = 9062,5 – 8308,5 = 754 (м ) 

                         Не позволяй душе лениться, 
                         Чтоб воду в ступе не толочь, 

                         Душа обязана трудиться 

                         И день и ночь, 

                         И день и ночь.
                                                     (Николай Заболоцкий)

Подвести итог урока. 
Дополнительно: на дом. 
                                                                              2
Задача: Воздух давит с силой 1,03 кг на каждый см.  Найдите давление воздуха на треугольную площадку, основание которой равно 0,13м, высота 0,18м.             2                                                            2
Р = 1,03 кг/см            р = 1,03 кг/см               Р = р*S 
a = 0,13 м                   а = 13 см                       S = 1/2*а*h                     2
h = 0,18 м                   р = 18 см                      S = 1/2 *13*18 = 117 (см ) 

р на площадь треугольника                           Р = 1,03*117 = 120,51 (кг)                                                                                                      
Sa
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